Красота земли родной     5 класс

(обобщающий урок – путешествие, урок праздник)

Цели:

1. Приобщение к национальной культуре как системе общечеловеческих ценностей.

2. Воспитание патриотических чувств, нравственного отношения к миру через эстетическое развитие.

3. Развитие познавательного интереса детей к народному искусству.

4. Активизация творческого потенциала учеников.

Задачи:   

      1.   Обобщение ваших знаний по темам «Древние корни народного искусства» и  

            «Связь времен в народном искусстве». 

      2.    Еще раз на уроке вспомним виды художественной росписи, который русский  

            народ использовал для украшения своего быта, жилища, одежды;

      3.    С декором русской избы (причелины, полотенца, охлупень - конек);

      4.    С внутренним убранством избы;

      5.    С символами солнца, земли, плодородия и воды в народной резьбе и росписи по  

            дереву, и вышивке.

Порядок проведения.

1. Организационный момент.

2. Театрализованные представления с элементами игры.

Класс украшен работами обучающихся

     1. Оформление сцены под убранство русской избы, утварь, изделия народных  

          промыслов;

2. Выставка работ учащихся по теме «Русское народное искусство»;

      3. Различные поделки из глины, ниток, ткани;

Оборудование и материалы: 

1. Эскизы росписи посуды по мотивам Хохломы.

2. Эскизы изделий с росписью по мотивам Гжель.

3. Эскизы росписи разделочных досок по мотивам Городца.

4. Эскизы подносов с Жостовской росписью.

5. Ткацкий станок.

6. Половички.

7. Вышитые полотенца.

8. Обереги «Венечки».

9. Готовый домик.

10. Плакат с символами вышивки.

11. Плакат с украшением избы.

